

Партийная жизнь

Улучшать работу групп докладчиков

Построение коммунистического общества в нашей стране требует всемерного улучшения идеологической работы.

За последнее время паргруппы стекольного завода Дзержинского накопили некоторый опыт политико-массовой работы среди населения. Улучшился партийная пропаганда и политическая агитация, пополнился их идейный уровень.

Партийный комитет завода придает большое внимание лекциям и докладам, читаемым в цехах и отделах. За прошедшие четыре месяца этого года было проведено 14 лекций, 124 доклада, на которых присутствовало свыше восьми тысяч человек.

Трудовая стекольного завода Дзержинского с огромным интересом слушают лекции о генеральном труде товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», об исторических реформах XIX века.

При партийной организации имеется группа докладчиков из 51 человека, в том числе 44 инженерно-технических работников. Систематически выступают докладами перед рабочими начальники отдела технического контроля В. Дубинин, заводского цеха Т. Зыбова и т. В. Баранов, В. Рождественский, К. Кузнецов. Хорошим докладчиками зарекомендовали себя коммунисты Т. Зыбова и В. Дубинин. Их доклады отличаются конкретностью и целенаправленностью, они умело привлекают факты из местной жизни завода,

города, области. На конкретных примерах жизни людей из технического, культурного и политического роста показывали великие преимущества советского строя перед капиталистическим.

Были прочитаны доклады: «Международные звенья сотрудничества коммунизма в СССР», «130 лет со дня рождения великого русского драматурга А. Н. Островского», «Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и организатор строительства коммунизма в СССР» и другие.

Во все это не идет на права первоочередных политико-воспитательных работ в массах. Партийная организация не может не учитывать того, что политический и культурный уровень советских людей непрерывно повышается. Это обязывает нас еще выше поднять уровень пропагандистской работы.

На заводе во сих пор мало читается докладов и лекций об опыте передовых предприятий, о технике промышленности, о перспективах роста производительности труда и развитии завода.

Партийная организация принимает все меры к тому, чтобы шире развернуть политико-воспитательную работу среди населения завода, посвящаясь по возможности ее идейный уровень и на основе этого добиваясь дальнейшего производственного успеха.

Г. Горшков,
заведующий партийной библиотекой стекольного завода им. Дзержинского.

Обзор стенной печати

Бороться за действенность материалов

У рабочих завода «Стекловолокно» есть во всех цехах стенные газеты, которые выпускаются ежемесячно. На их страницах освещаются этапы борьбы коллектива за досрочное выполнение производственного плана, за вскрытие и использование производственных резервов.

С большим искусством оформлена стенгазета «За качество», орган партийной и профсоюзной организации стекольного завода. Разнообразно и грамотно шутятся статьи и заметки старшего редактора. Газета часто посылает передовиков социалистического соревнования — мастеров пресса Чеданова, Дроздова и других, которые выработали оригинально по качеству стеклянники.

Со знанием дела рассказывает газета цеха электротехники «Оператор» о том, как ста-

лоши освещают передовыми методами труда, быстро захватывая хорошие начальные новаторы производства. Стенгазета мобилирует коллектив на высокопроизводительный труд. Так и авариям номер рассказывалось, как операторы второй смены переменили на заводе подхватили почти помощника мастера оформили И. Аксина т. Ульянова и организовали соревнование за поднятие производительности труда и выпуск пересортной продукции. В ходе предельного соревнования операторы этой смены вышли победителями, заняв первое место в цехе, снизив брак на 50 процентов.

Хорошо оформлена и общезаводская газета «За новую технику», которую редактирует Ф. Матов. В апреле газета выпустила интересный номер, посвященный дальнейшему развитию рационализации и изобретательства на заводе. На за-

День печати в городе

5 мая в цехах и отделах предприятий города прошли беседы о Дне советской печати. Вечером в акционной зале клуба им. Ленина состоялось инструкторское собрание работников газет Рабкорского актива. Была организована выставка стенных газет с предприятий и учреждений города. Особое внимание привлекало инструкторским собранием и социальным приложением газеты: «Человек», орган партийной и профсоюзной организации ткацкой фабрики «Транспорт» («Бродячка»), издающиеся в цехе № 12 стекольного завода им. Дзержинского, «Оператор» — в цехе электротехники завода «Стекловолокно».

На совещании с докладом «День советской печати и задачи местных газет» выступил редактор газеты «Коммунист» Т. Соколов. В обосуждении докладчика приняли участие работники т. Раков, Казан, Александров, Березин, Шугин и секретарь горкома партии Т. Луконов.

В своих выступлениях они отметили, что районная газета «Коммунист» за последнее время значительно улучшила свою работу, стала на своих страницах поднимать разнообразные вопросы промышленности и общественной жизни города и района. Но газета попрежнему еще слабо освещает жизнь партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работу местных организаций. На ее страницах редко печатаются отчеты и отчеты о деятельности и коллективной деятельности в колхозной деревне. Читательские конференции и совещания Рабкорского актива проводятся редко.

Активное участие в печати отдельных Рабкорского отмечено на собраниях вручением подарков — художественной и политической литературы.

Вместе с тем в газете также выпускается «чужие» и «бюджет».

Но как замечают, так и во все цеховые стенгазеты имеются и те же недостатки, которые замечаются в том, что некоторые члены редакций организации не принимают участие в работе газет. Сильно и редко газеты выпускают отдельные редакторы. Рабкорский актив газет насчитывает немногим больше десяти человек. Редакция слабо борется за действенность публикуемых материалов.

Партийная и профсоюзная организация завода обязана помочь редакциям газет в борьбе за действенность материалов, подтянуть критическую недостатков. Необходимо организовать работу редакторов, редакторский актив газет с ними систематически совещания и семинары по обмену опытом работы. Только в этих условиях стенные газеты будут всеми помощниками партийной организации.

И. Викторов.

ДЕНЬ РАДИО

Ежегодно 7 мая в СССР отмечается День радио. Этот праздник был установлен в 1945 году в ознаменование 50-летия со дня изобретения радио выдающимся русским ученым А. С. Поповым в 1895 г. Попов продемонстрировал на заседании Русского физико-химического общества в Петербурге изобретенный им прибор в мире радиоприемника. Это изобретение Попова положило начало новой эры развития науки и техники. Истекшие с тех пор немногие годы труднофальшиво назвать радио во всех областях жизни, техники, культуры.

Наиболее глубоко изучили радио, как могущее орудие прогресса, советские ученые Государства В. И. Ленин и Г. В. Сталин. В. И. Ленин говорил о радио как о газете без границ и без расстояний. Он призвал развивать радио в России, когда еще Россия была слышать газету, читаемую в Москве. В эпоху великого Сталина в нашей стране были созданы первоэлементы радиопромышленности. Огромные пространства нашей Родины покрывали густой сетью радиостанций. Радио стало могучим средством всеобщего просвещения, коммунистического воспитания трудящихся масс, подлинным орудием прогресса.

Радио прочно вошло в быт миллионов людей. Оно стало не только наиболее распространенным и удобным средством связи, но и послужило основой развития наших отечественной науки и техники.

Трудно переоценить роль и значение такого явления русского изобретения, как телевидение. Советские ученые и инженеры создали и освоили современную телевизионную технику, успешно решают проблему создания аппаратуры четкого и объемного телевидения, а также передачу изображений по кабельным каналам, что позволяет еще более приблизить телевидение к населению, в том числе сельскому. Бурное значение приобрела наиболее молодая и многообещающая отрасль техники — радиолокация. Первый радиолокатор, как и первый радиоприемник, является творением русской научной и технической мысли. Импульсы радиолокационной аппаратуры выступают как могущее средство дальнейшего развития

передовой, советской науки и техники.

Об успехах советского радио свидетельствуют присуждение Сталинских премий ряду специалистов-радиотехников. Ученый А. С. Попов стал радио как средства коммунистического воспитания и поднятия культурного уровня широких народных масс. В советской стране радио стало главным средством воспитания людей. Оно — Сталина, могучим проводником социалистической культуры, замечательным средством пропаганды и агитации, распространения политических и научных знаний.

На годы Советской власти радио было построено много настоящих станций, которые дают возможность трудящимся всего мира слушать советского радио. Города и рабочие центры уже всеобщим радиодиффузией. Все шире проникает радио в колхозную деревню.

Совершенно особое место радио занимает в капиталистических государствах, особенно в США. Там радио — это средство обмена трудящихся масс, орудие враждебности и реакции, средство злобных выпадов и клеветы на Советский Союз. Особенно широко используется радио в капиталистических странах для военной пропаганды.

Помысли американских империалистов добиться господства в области радиосвязи и радиофикации. Им никогда не удастся заглушить правдивый голос Советского Союза. Советские радиостанции являются по праву миру делом России и Сталина, являясь борьбу за мир, за демократию и социализм.

Велико международное значение советского радио. Славная наша радиоприемная, народы Китая и Чехословакии, Польши и Румынии, Венгрии и Болгарии, Албании и Германской Демократической Республики и других стран знакомится с опытом социалистического строительства и со сложными делами советского народа, с его богатейшей культурой.

Могучий голос советских радиостанций, голос правды и мира, голос демократии и социализма, возмущает трудящихся людей всех стран в борьбе против империалистической реакции, против поджигателей новой войны.

На родине изобретателя радио

Северный Урал. Завес 16 марта 1895 года в глухом горном селе после Туриинской бурьки родился великий изобретатель радио А. С. Попов. Много в жизни было это предание в старом уральском районе. Имя Кругосветский — это город уральских горняков.

На месте болот и тайги родоимцы приехали, широко удачи, построили больше дома. Мера больших и красивых

адаптировал город не мерещат слава маленького потемневшего от времени дома, в котором родился великий изобретатель. В нем можно встретить учеников из Ленинграда, студентов из Свердловска, школьников из Карпинска.

Красноуральцы чтут память своего знаменитого земляка. Имя Попова носит одна из лучших улиц города, школа, клуб.

(ТАСС).

Успешно подготовиться к экзаменам

★ ★

Материал полностью повторен

Для прочного усвоения знаний по математике большое значение имеет повторение. На экзаменах по алгебре и геометрии у учащихся 7-х классов будут проверяться знания за два года.

Параллельно с продолжением программы материал по курсу 7 класса в течение учебного года, учащиеся должны были повторить материал предыдущего года обучения.

Программы повторения материала проводились в течение всего учебного года. Степень усвоения учебного

материала учащиеся проверяли сами их упражнения решая задачи.

Продолжение программного материала закончено, но полностью повторен. Сейчас повторение проводится по разделам более трудным для усвоения. И далее, что скомбинировано с повторением, т. е. составляло и проверено условиями все изученное ими в году по математике и экзамены должны сдать вполне удовлетворительно.

А. Д. Малюков, учительница математики 7-х классов.

На аттестат зрелости

В этом году нам, десятиклассникам, предстоит сдать самый большой, самый ответственный экзамен на аттестат зрелости. Сдать экзамены как можно лучше — такая мысль у всех нас сейчас. И, как и все мои подруги, начала готовиться к экзаменам еще 3-й четверти. Прежде всего составила расписание уроков, к которому успевала изучать дополнительную литературу и газеты, немного отдохнуть.

Учитель нам не советуют готовиться по билетам. Да это и верно. Повторяя по билетам, приходится все время читать, это создает большие неудобства. Готовя по литературе материал учебника, просматривая записки и тетрадки, читая дополнительно, пишу самостоятельно небольшие сочинения.

По химии мы еще в 3-й четверти прошли весь материал. Глобально повторила и углубила усвоить проблемные мы делаем лабораторные работы, решаем задачи.

Учитель отдадут нам все знания и умения, чтобы мы смогли справиться с экзаменами. Не надо по всем предметам повторять консультации, а в которых мы можем разрешить все непонятные вопросы. Все усвоили, мы готовы для нас. Открыты все вопросы физики и химии, учителям всегда готов ответить нам на любые вопросы, помогают товарищи по классу.

Петрова, ученица 10 класса 'Б'.

Кружковая работа закрепила знания

Программа по математике в 10-х классах пройдена, но качество выполненных заданий недостаточно, так как хорошие и отдельные отметки составляют только около 50 процентов. В первом полугодии проводилась кружковая работа с целью расширения и углубления полученных знаний. Проведены занятия по разделу «Формула Эйлера и ее аналоги систематизированы и обобщены» (Гуровича, Паскаля), «Метод математической индукции» и другим.

Во втором полугодии больше внимания уделялось работе

с неуспевающими. Повторное пройденное проводилось в течение всего года. В настоящее время ведется работа по обобщению знаний, полученных в течение 10-ти лет обучения в школе.

Большое внимание уделяется решению задач, связанных на испытаниях в ВУЗах. Обильная масса учащихся работает добросовестно и надеются, что десятиклассники с честью выдержат предстоящие экзамены на аттестат зрелости.

Е. В. Красавкина, учительница.

Как я готовлюсь к экзаменам

Кончается последний четверть учебного года. Самое важное для нас сейчас учиться еще прилежательнее, быть на уроках внимательными. Надо прочно закрепить в памяти все, что выложено за год.

Я с третьей четверти приступаю к повторению пройденного материала, составляла план, по которому готовлюсь к экзаменам.

Повторяю повторю по темам. Сначала ту тему повторю, которую я плохо усвоила в году, а потом и остальные темы. По физике я уже повторю второй раз.

Так готовлюсь во только я, но и все мои товарищи. Большую помощь в подготовке к экзаменам оказывают нам учителя, а также и старшие товарищи.

Повторять материал довольно трудно, но это необходимо по закону для нас. И тогда наше желание исполнится, учебный год мы закончим на хорошо и отлично, получим хорошие оценки знания, самым положительным образом обществу и выполняем долг перед Родиной.

Галина Верхоубова, ученица 8 класса 'А'.

Накануне экзаменов

1952—53 учебный год кончается и теперь в классах идет интенсивное повторение изученного в году материала. Проводятся индивидуальные занятия с учащимися, предоставляем по разным причинам не являлись на занятия. Преподаватели уже приступили к работе, приемом и задания для решения. Материалы эти рассмотрены и обдуманы на школьных предметных комиссиях и сланы для проверки в учебную часть, откуда они поступают на утверждение директора. Директор всяким уже подготовил все материальную и дидактическую часть для успешного проведения экзаменов.

Учебная часть составила расписание консультаций на период экзаменационный период, на период экзаменов и расписание своих экзаменов, тщательно продумав предельно возможные варианты экзаменационных билетов, поощаёт уроки, проверяя вы-

полнение программ и качество усвоения их учащимися.

Патриотизм школы обеспечила предэкзаменационный период агитационной работой, мобилизуя учащихся и весь коллектив на высококачественное, добросовестное проведение экзаменов.

Комсомольская учебная организация также ведет работу по подготовке своих классов к вышеступящему слаче экзаменов. На днях, например, было проведено общешкольное комсомольское собрание, в котором был сделан доклад на тему: «Как нужно готовиться к экзаменам», и ряд комсомольцев поделился своим опытом в подготовке к экзаменам.

Хорошо готовит к экзаменам своих классов и школьная пионерская организация. Она также проводит собрания с докладами на тему: «Как готовиться к экзаменам?», «Как нужно повторять», организует

консультации, помощь повторя, которые по каким-либо причинам слабо усвоили те или иные разделы программ.

Одним словом в этом единичном собрании во всех направлениях осуществляется активная подготовка к самому ответственному и завершающему учебный год периоду — к выпускным и перовым экзаменам.

Школа держит тесную связь и с родителями перед экзаменами. В апреле на общешкольном родительском собрании, на которых были сделаны доклады о помощи родителей своим детям в дни экзаменов.

Поддерживают большинство учащихся весьма добросовестно и старательно работают в году. Эти учащиеся получили хорошие знания основ наук и, конечно, успешно и с хорошим знанием повзрослеют сдать свои экзамены.

С. М. Осенинников, зав. учебной частью школы.

Юшвина Иппа Петровна — заводско-скоростная Московского сталепрокатного завода. Архипов, проектировщик, инициатор социалистического соревнования за сохранение производственного цеха.

Фото К. Иванова. Пресскляния ТАСС.

По-боевому выполнять задания станливской пятилетки

Каждый день жизни нашей страны наполнен героическими трудами своего народа. И в городе, и в деревне идет всеобщая работа творческой инициативы строителей коммунизма.

Совские люди не жалуются ни на труд, чтобы обеспечить дальнейший расцвет социалистической России, немерено развивать социалистическое сельское хозяйство, социалистическую промышленность — оплот могущества и крепости нашей страны.

Вдохновляемая великим Коммунистической партией вместе со всем народом самоотверженно трудится на благо отечества.

Молодые рабочие и работники нашего района, так же как и все юноши и девушки, работающие на самых различных предприятиях страны, преданно желая внести свою долю в общую борьбу народа за перевыполнение пятого станливского пятилетнего плана. Благотельная часть комсомольцев и молодых рабочих добивается высоких производственных показателей, успешно осваивает новую технику, борется за выпуск продукции отличного качества.

Мастера-лагуныцы Соловьев Виталий, Михайлов Леонид — со станливского «Укрепление коммунальная, слесарь монтажник Волков Владимир, оператор Григорьев Леонид — со станливского «Красное Знамя» и многие другие молодые рабочие выполняют по пятому — две нормы. Комсомольцы Тасви-Борского торфореприятия Шишкин и Дмитриев выполняли производственные задания на 140—180 процентов.

Хороших успехов в труде добиваются комсомольско-молодые бригады. 27 молодых станливцев за достигнутые высокие производственные показатели награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ за личный вклад в выполнении заданий директоров промышленных предприятий и транспорта.

Высокие показатели на шпалорезе

Рабочие шпалозавода Запольского лесостроения с честью выполняли свое патристическое задание, завершив месячное задание на 103 процента к 24 апреля.

Хорошо потрудились над

работой, состоявшемся 23 апреля 1953 года. Средня их: Крюков Николай — оператор станливского И. Хой голдочница Октябра, Мавеев Юра — слесарь вагонно железнодорожной ветки станливского «Звезда», Соловьев Владимир — грузчик Павловского торфореприятия. Молодые первопроходцы поделились на совещании опытом своей работы, рассказали о том, как им удалось добиваться высоких показателей в труде. Отметили также недостатки, мешающие нормальной работе.

В прошлом номере нашей газеты было опубликовано обращение участвующих в пятом совещании молодых работников промышленных предприятий и транспорта ко всем молодым рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий и организаций, предприятий и транспорта района. Первоклассники призывают молодых рабочих неустанно повышать производительность труда, вести борьбу за снижение себестоимости продукции, строго соблюдать трудовую дисциплину, изучать и распространять передовые методы труда.

Комсомольские организации заводов и предприятий района должны обсудить принятое на совещании обращение, довести его до сознания каждого молодого рабочего.

Благодаря Комсомольской организации заводов и предприятий района, чтобы активно пропагандировать и распространять опыт новаторов производства, добиваться увеличения рядов молодых станливцев, всемерно способствовать культурно-техническому росту молодежи.

Комсомольские организации должны так поставить свою работу, чтобы каждый молодой рабочий понимал, что ему необходимо трудиться с максимальной энергией, трудиться на любой посту, по-боевому выполнять задания станливской пятилетки.

Г. Чернышев, секретаря РК ВЛКСМ.

Выполнение нормы выработки на шпалорезе

Рабочие шпалореза выполняли задание на 103 процента к 24 апреля.

Хорошо потрудились над

С. Базурков.

